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Dětskou soutěž pořádá: Odbor tisku a public relations 
 
V Praze dne 30. března 2016 
 
Cíl projektu 
Cílem preventivně-vzdělávacího projektu je prevence sociálně patologických jevů  
a zvyšování informovanosti z různých oblastí prostřednictvím tvůrčí činnosti dětí. 
 
Cílové skupiny (děti ve věkovém rozpětí 5–16 let): 
· děti z mateřských škol – oddělení předškolních dětí 
· děti z prvního a druhého stupně základních škol 
· děti z dětských domovů 
· děti ze specializovaných škol 
· děti ze středisek volnočasových aktivit 
 
Záštita 
Záštitu nad projektem převzal ministr vnitra Milan Chovanec 
 
Soutěžní kategorie pro cílové skupiny dětí 
Zaslaná soutěžní díla budou hodnocena u každého ze dvou soutěžních témat  
v každé věkové kategorii: 

 výtvarné (kresba, malba, trojrozměrné dílo)  
 audiovizuální (krátký film, webová prezentace) 

Speciální kategorie 
 – třída, škola, kolektiv – fotografie (tzv.„selfie“) s tématem „Předcházej nebezpečí - 
buď vidět!“ 
 
 
Soutěžní témata 
 
1. kategorie: MŠ a 1. stupeň ZŠ 
témata:  
 
- Hrdinové všedního dne 
- Chraňme se před nebezpečím 
 
2. kategorie: 2. stupeň ZŠ 
témata:  
 
- Rizika internetové komunikace 
- Závislosti – tabák, alkohol, hazard  

 
 
 
 



  

Pravidla soutěže 
 
Zpracování zadaných témat 
Úkolem dětí je vytvořit soutěžní dílo podle zvolené soutěžní kategorie. 
 
Maximální počet dětí pracujících na díle: 2 děti  
Výtvarná díla mohou mít maximální rozměr 1x1 m. 
Trojrozměrná díla mohou mít maximální rozměr 0,5m x 0,5m x 0,5 m. 
 
Audiovizuální max. 10 minut, fota do 5 MB, formát jpg 
 

Prosíme o dodržování počtů dětí, velikosti a rozsahu děl, jinak nemusí být dílo 
do soutěže zařazeno!! 
 
Každé dílo musí obsahovat viditelný název tématu, jména autorů, věk, třídu, 
adresu a telefon školy či kontakt přímo na pedagoga. Pokud nebudou díla 
obsahovat uvedené náležitosti, nemusí být do soutěže zařazena. Vytvořené dílo je 
nutné poslat na adresu odboru tisku a public relations Ministerstva vnitra. 
 
Všechny výše zmíněné subjekty, zabývající se vzděláváním a výchovou dětí (MŠ, 
ZŠ, speciální školy, dětské domovy, střediska volnočasových aktivit), mohou zaslat 
maximálně 4 díla z každé soutěžní kategorie ke každému soutěžnímu tématu. 
Informační listy k vyhlášeným soutěžním tématům budou k dispozici na internetových 
stránkách projektu na adrese: www.mvcr.cz/soutez.  
 
Podmínky soutěže 
Účastí v soutěži převádí účastník veškerá práva související se zaslaným dílem na 
organizátora soutěže, souhlasí s dodržováním těchto oficiálních předpisů s tím, že 
všechna rozhodnutí organizátora přijme jako konečná. 
 
Účastník souhlasí s tím, aby se zaslané dílo mohlo využít v preventivních projektech 
odboru tisku a public relations Ministerstva vnitra, aby bylo pro účely těchto 
preventivních projektů rozmnožováno, aby rozmnoženiny díla byly rozšiřovány, 
půjčovány či vystavovány a aby bylo dílo sdělováno veřejnosti, zejména 
prostřednictvím počítačové sítě. 
 
Právo využít dílo výše uvedeným způsobem se poskytuje bezúplatně. 
 
Zaslaná díla se stávají majetkem organizátora a účastníci nemají nárok na jejich 
vrácení. 
 
Účastníci soutěže souhlasí se zveřejněním přihlášených výtvorů po dobu 2 let od 
ukončení soutěže. Vyhlašovatel není povinen výtvor přihlášený do soutěže vystavit. 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.mvcr.cz/soutez


  

Vyhodnocení soutěžních témat a předání odměn 

Hodnoticí komise bude složena z pracovníků odboru tisku a public relations 
Ministerstva vnitra. V průběhu měsíce června budou osloveni všichni výherci soutěže 
a budou pozváni do Prahy na slavnostní předání cen. 
 
 
Termíny (prosíme o jejich dodržení) 
Výtvory k jednotlivým soutěžním tématům je nutné zasílat nejpozději do 24. 5. 2016, 
rozhodující je datum na razítku pošty. Později zaslaná díla nelze do soutěže přijmout. 
Vyhodnocení a předání odměn se uskuteční v první polovině června 2016. Všichni 
vítězové budou informováni e-mailem, který bude uveden na díle, a bude jim sdělen 
přesný termín. 
 
 
 
Komunikační adresa pro zasílání děl 
Ministerstvo vnitra  
odbor tisku a public relations 
Nad Štolou 3, poštovní schránka 21/TP 
170 34 Praha 7 – Letná 
 
Do roh obálky napište heslo: Svět očima dětí 
 
 
 
Další informace k projektu 
kontaktní osoba: Mgr. Michaela Luňáčková, odbor tisku a public relations 
telefon: 974 832 726, 603 191 745 
e-mailová adresa: michaela.lunackova@mvcr.cz 
internetová adresa: www.mvcr.cz/soutez 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 

 
 

INFORMAČNÍ LIST - 1. kategorie: MŠ a 1. stupeň ZŠ 
 

 
1. téma: Hrdinové všedního dne 

 
Jsou mezi námi lidé, kteří denně nasazují své životy při pomoci jiným 

 
Policisté či hasiči si zvolili pomoc druhým jako svou profesi, mnohdy to berou 
dokonce jako své poslání. Pomáhají nám každý den. Víte, s čím vším vám mohou 
pomoci? 
 
Každému z nás se může stát, že se při cestě ze školy, na výletě či kdekoliv jinde 
setká s někým, kdo potřebuje pomoc. Nebo se do nesnází můžeme dostat my sami. 
Pokud si nedokážeme pomoct sami, můžeme o pomoc poprosit hasiče či policisty.  
 

1. S čím vším Vám může pomoci policista?  

 Když jsem se ztratil/a 

 Když vidím, jak někdo někoho okradl nebo ho napadl 

 Když jsem našel/našla např. cizí peněženku, mobil, doklady 

 Hledá, chytá zloděje, výtržníky  

 Hledá lidi, co se ztratili  

 Pátrá po ztracených věcech, autech 

 Dohlíží na dopravu na silnicích i na chodnících 
 

2. S čím vším může pomoci hasič? 

 Při požáru 

 Při povodních  

 Při úniku chemických a ropných látek z aut či lodí 

 S vyprošťováním při autonehodách, při zásypu atd.  

 Při záchraně domácích zvířat 

 Při dopravní nehodě 
 

3. Znáte čísla na Policii ČR, obecní policii, hasiče, zdravotní službu? 
158 – Policie ČR 
155 – Záchranná služba 



  

150 – Hasičský záchranný sbor 
156 – Městská policie 

           112 – Jednotné evropské číslo tísňového volání 
 
Pomocné okruhy: 
S čím vším se mohu obrátit na policii? 
S čím vším se mohu obrátit na hasiče? 
Co mám dělat, když se ztratím? 
Jak postupovat, když najdu někoho zraněného? 
 
Pošli nám svou kresbu, malbu, koláž, trojrozměrné dílo, komiks, plakát, které 
vyjádří tvůj pohled na tyto „hrdiny“, kteří si za své povolání zvolili pomáhat 
druhým. Také můžeš vytvořit krátký film či nahrát divadelní představení, který 
tvým spolužákům nebo mladším dětem ukáže, jak jsou nám hasiči či policisté 
nápomocní. 
 

 
2. téma: Chraňme se před nebezpečím 

 
Co a jak dělat, abychom minimalizovali nebezpečí 

 
Dennodenně se venku vystavujeme nebezpečným situacím. Na jaká pravidla 
bychom neměli zapomínat, ať ve školce, škole, tak na ulici, hřišti, silnici?  
Na přechodu pro chodce je třeba se vždy pořádně rozhlédnout a při pohybu na 
pozemních komunikacích se dobře označit reflexními prvky, aby vás míjející vozidlo 
nepřehlédlo. V opačném případě by se mohla stát nehoda s fatálními následky. 
 
Při hraní v parku či na hřištích je třeba být ostražitý na volně pobíhající psy či na 
předměty, které najdete odhozené na pískovišti, v trávě apod. Často to mohou být 
opravdu nebezpečné věci, které by Vás mohly zranit či jinak ohrozit na zdraví – 
skleněné střepy, injekční stříkačky apod. 
 
Nebezpečí na nás ale číhá i při sportování či jiných hrách. I v tomto případě bychom 
měli dbát na své bezpečí a předcházet úrazům nošením ochranných pomůcek. 
 
 
Pomocné okruhy: 
 
V jakých situacích je třeba používat reflexní pomůcky? 
Jak se chovat u silnice a na silnici? 
Jak se zachovat, pokud ve svém okolí najdeš nebezpečné předměty? 
Když půjdete ven na kolo či in-line brusle, jak se budete chránit před úrazem či jiným 
hrozícím nebezpečím? 
 
 
Pošli nám svou kresbu, malbu, koláž, trojrozměrné dílo, komiks, plakát, který 
ukáže, jak se správně chránit před nebezpečím. Také můžeš vytvořit krátký film 
či nahrát divadelní představení, které tvým spolužákům nebo mladším dětem 
pomůže zamyslet se nad tím, jak prevence před nebezpečím může zamezit 
rizikovým situacím.    



  

 
 

INFORMAČNÍ LIST  - 2. kategorie:  2. stupeň ZŠ 
 
 

1. téma: Rizika internetové komunikace 
 

Fenomén sociálních sítí s sebou nese mnohá nebezpečí 

Sociální sítě slouží k seznamování a k udržování kontaktů mezi kamarády a 
známými. Umožňují také rychlou výměnu informací. Na sociálních sítích je proto 
v dnešní době kde kdo. I na internetu je třeba pamatovat na pravidla 
bezpečného chování. 

Další zákeřností sociálních sítí a internetu jako takového je také snadné šíření 
nepravdivých informací. Známé jsou především tzv. hoaxy - poplašné zprávy, 
obvykle vymyšlené, které mohou snadno vyvolat paniku. Nevěřte tedy všemu, co 
se na internetu či sociálních sítích dočtete. Než budete zprávu šířit dál, zkuste si ji 
nejprve ověřit z jiného zdroje. 

V neposlední řadě bývá častým jevem na sociálních sítích kyberšikana. Je to v 
podstatě šikana, která využívá moderní elektronické prostředky (Internet, mobilní 
telefon, počítače, e-mail, blogy). Časté je například vytváření falešných účtů na 
sociálních sítích s cílem oběť zesměšnit či jinak veřejně ponížit. Vámi zveřejněné 
údaje na profilech sociálních sítí jsou většinou zobrazeny všem vašim kontaktům 
a mohou se tak šířit dál. Nezapomínejte tedy na to, že co o sobě zveřejníte na 
internetu, už obvykle nejde vzít zpět.  

 

Pomocné okruhy: 
 

Je na internetu každá tím, za koho se vydává? 
Jak nakládat s osobními údaji/hesly? 
Co dělat, když se někdo chová podezřele? 
Scházet či nescházet se s lidmi, které znám jen z internetu? 
Dáváte pozor na to, co všechno na sebe prostřednictvím internetu prozrazujete? 
 

 
Pošli nám svou kresbu, malbu, koláž, trojrozměrné dílo, komiks, plakát, které 
vyjádří Tvůj postoj k vybranému problému. Vytvoř plakát, který bude varovat 



  

před možnými nebezpečnými situacemi, které nám díky internetu hrozí. Také 
můžeš vytvořit krátký film či nahrát své divadelní představení, který tvým 
spolužákům nebo mladším dětem pomůže zapamatovat si zásady bezpečného 
chování na sociálních sítích a internetu vůbec. 

 
 

2. téma: Závislosti – tabák, alkohol, hazard 

 
Jakákoliv závislost znamená konec svobody! 

 
Závislost je neschopnost osoby obejít se bez něčeho (někoho). O závislosti se hovoří 
tehdy, když v chování člověka vznikne vzorec nutkavého a destruktivního užívání 
látek. Platí to také např. pro patologické hráčství (gamblerství). 
Závislost je nebezpečné chování, které může vést až k sebezničení jedince. Závislý 
člověk obtížněji kontroluje své chování, snižuje se jeho schopnost zvládat obtížné 
situace a bývá náchylnější k duševním i tělesným poruchám. To s sebou přináší řadu 
problémů nejen v osobním, ale i společenském životě.  
 
Závislostí bývá častěji ohrožen člověk trpící nedostatkem projevených citů a zájmu o 
něj. Bývá nejistý, má nízké sebevědomí a trpí pocitem osamocenosti, má potřebu 
utíkat od reality. Hledá náhražku své úzkosti, pocitům viny a nedostatečnosti ve 
vztahu k okolí. Svou roli hraje konkrétní osobnost člověka, dále vlivy prostředí 
(rodina, vrstevníci, přátelé a partneři, média apod.), charakteristika a dostupnost 
návykové látky či příležitosti, konkrétní podnět a další okolnosti. 
 
Negativní důsledky závislosti: 
Zdravotní poškození - ohrožení nemocemi včetně fatálních, duševní poruchy, 
selhání organismu, smrt  
Osobnostní selhání - ztráta svobodné vůle, sebekontroly, narušení vztahů v rodině, 
školním kolektivu a společensky neakceptovatelné změny chování vůbec 
Neschopnost vést normální život – ztráta odpovědnosti, schopnosti plnit své 
povinnosti a pravidla žádoucího chování, neschopnost udržet nebo navazovat 
normální vztahy, cesta k prožití šťastného života může skončit hned v jeho startovní 
fázi. 
 
Pomocné okruhy: 
Co uděláš, když tě v partě budou hecovat, aby sis zapálil nebo si „dal panáka“?  
Všiml sis, že tvůj kamarád se v poslední době chová jinak – bývá podrážděný, 
nedokáže se soustředit, zhoršil se mu prospěch. Nemá zájem o věci, kterým jste 
dříve spolu věnovali, někdy se chová dost divně a umí být i agresivní. Co budeš 
dělat? 
Jsou v tvém okolí nějaké herny? Co bys dělal, kdybys zjistil, že tvůj kamarád nebo 
spolužák tajně hraje? 
 
 
Vytvoř plakát, který bude varovat před možnými závislostmi. Pošli nám svou 
kresbu, malbu, koláž, trojrozměrné dílo, komiks, plakát, které vyjádří Tvůj 
postoj k danému problému. Také můžeš vytvořit krátký film či nahrát své 
divadelní představení, které bude tvé spolužáky nebo mladší děti varovat před 
negativními dopady závislostí. 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Užitečné odkazy: 
 

 
www.mvcr.cz 

 
 
 

 
 

Policie České republiky – jednotný ozbrojený bezpečnostní sbor, který slouží 

veřejnosti. Jejím úkolem je chránit bezpečnost osob a majetku, chránit veřejný pořádek  
a předcházet trestné činnosti. 

 
www.policie.cz 

 
 

 
 

Hasičský záchranný sbor České republiky – základním posláním 

Hasičského záchranného sboru ČR je chránit životy, zdraví obyvatel a majetek  

http://www.mvcr.cz/
http://www.policie.cz/


  

před požáry a poskytovat účinnou pomoc při mimořádných událostech, ať již se jedná  
o živelní pohromy, průmyslové havárie či teroristické útoky. 

 
http://www.hzscr.cz/ 

 
 
 

 
 

Bílý kruh bezpečí – poskytuje odbornou, bezplatnou a diskrétní pomoc obětem  

a svědkům trestných činů, včetně morální a emocionální podpory. NONSTOP linka 
Bílého kruhu bezpečí TEL. 257 317 110 NONSTOP 

 
http://www.bkb.cz/ 

 
 

 
http://www.ibesip.cz/ 

 
 
 

 
 

Záchranný kruh – nezisková organizace, která sdružuje záchranářské subjekty  

a další instituce. Společně vyvíjíme a realizujeme systém informování, vzdělávání  
a prevence v oblastech běžných rizik a mimořádných událostí. 

 
http://www.zachranny-kruh.cz/ 

http://www.hzscr.cz/
http://www.bkb.cz/
http://www.ibesip.cz/
http://www.zachranny-kruh.cz/

